



## Газета "Тамбовская жизнь" от 18.09.2015



В первом полугодии прошлого года в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области приняли 573 посетителя и рассмотрели 566 заявлений, а в первом полугодии этого года — 614 посетителей и рассмотрели 739 обращений. Увеличение количества обращений говорит прежде всего о том, что больше тамбовчан стали видеть в этой структуре силу, способную защитить их интересы, помочь в восстановлении справедливости, и такое мнение совершенно обосновано. Правда, бывает и так, что кто-то видит в управлении некую силу, способную решить все проблемы — а вот это уже совсем не верно.

С какими же вопросами стоит обращаться в следственное управление, как это делать, чтобы обращение было рассмотрено максимально быстро? Об этом мы беседуем с заместителем руководителя следственного управления подполковником юстиции **Муратовым Вадимом Михайловичем**.



---

## **-Какие вопросы находятся в компетенции следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области?**

- Следователи Следственного комитета Российской Федерации расследуют наиболее тяжкие преступления — против жизни и здоровья граждан, свободы, чести и достоинства личности, половой неприкосновенности и др.; это убийства, изнасилования, насильственные действия сексуального характера, незаконное проникновение в жилище.

К нашей компетенции отнесено также расследование тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных несовершеннолетними и в отношении них; должностных и налоговых преступлений, взяток; преступлений, совершенных лицами, имеющими особый правовой статус (это, в частности, депутаты всех уровней, следователи, адвокаты, члены избирательных комиссий, зарегистрированные кандидаты в депутаты Государственной Думы и представительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации), а также преступлений, совершенных в отношении них в связи с их профессиональной деятельностью; расследование преступлений, совершенных сотрудниками правоохранительных органов, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы.

## **Наверное, бывает и так, что кто-то обращается с заявлением по вопросам, не относящимся к компетенции следственного управления?**

- В случае поступления в следственное управление обращения, не относящегося к его компетенции, оно, как того требует закон о порядке рассмотрения обращений граждан, должно быть в течение семи дней направлено по принадлежности. Например, обращение по поводу несогласия с процессуальными решениями сотрудников органа внутренних дел подлежит рассмотрению в порядке ведомственного контроля вышестоящим руководителем этого органа или прокурором, а не следственного управления; оспаривание гражданско-правовых сделок должны рассматриваться в ходе судебного производства и т.д. Обращения, в которых указывается на незаконность судебных актов, возвращаются адресату с разъяснением порядка обжалования.

Всего с начала года поступило 130 обращений, не связанных с компетенцией следственного управления, из них 82 были направлены в органы прокуратуры, 48 – в другие ведомства.

## **- Каким образом тамбовчане могут обратиться в следственное управление или его подразделения?**

- Чаще всего люди приходят на личный приём, подобным образом в первом полугодии 2015 года подано 22 процента обращений.

По вопросам, которые ранее рассматривались заместителями руководителя управления, граждане могут обратиться на личный приём к руководителю управления генерал-майору



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Тамбовской области

---

юстиции Тисковскому Александру Александровичу каждую среду с 10.00 до 13.00 и с 15.00 до 17.00. Граждан, обжалующих решения руководителей структурных подразделений аппарата следственного управления и следственных отделов, принимают заместители руководителя следственного управления. На личный прием к руководству следственного управления можно записаться лично, а также по телефону 71-02-58.

Для удобства граждан, проживающих за пределами областного центра, руководство следственного управления каждую пятницу проводит выездные приемы в городах и районах области. График таких приемов имеется на сайте следственного управления ([tambov.sledcom.ru](http://tambov.sledcom.ru)) и на информационных стендах следственных органов. В этом году прошло 19 выездных приемов, в ходе которых было принято 65 посетителей.

Нередко случается, что люди обращаются в следственное управление в связи с противоправным деянием, случившемся в каком-либо районе области. В таких случаях надо в первую очередь обращаться в следственный отдел, на территории которого всё произошло, потому что обращение всё равно будет переадресовано из аппарата управления в соответствующий следственный отдел, и в таком случае времени на проверку доводов и рассмотрение обращения потребуется больше.

Аналогичный порядок существует для рассмотрения обращений, в которых обжалуются действия следователя и заместителя руководителя следственного отдела, - они должны рассматриваться руководителем следственного отдела, в чьем непосредственном подчинении находится должностное лицо.

**- Можно ли обратиться с заявлением через интернет?**

- Подать обращение можно с помощью сайта следственного управления в разделе «Обращения граждан». В последнее время все больше обращений поступает именно таким образом, в этом году их на 38 процентов больше, чем в прошлом. Электронные документы, направленные не через интернет-приемную, к рассмотрению в качестве обращений не принимаются.

**- Практически во всех правоохранительных ведомствах функционируют телефоны «горячей линии». Организована ли в следственном управлении подобная связь с населением?**

Да, такая связь осуществляется посредством круглосуточного «телефона доверия» (8 (4752) 71-02-57), по которому принимаются сообщения, отнесенные к компетенции следственного управления. С сообщениями о совершении тяжких и особо тяжких преступлений в отношении несовершеннолетних можно обратиться по специально созданной для этого телефонной линии «Ребенок в опасности» (8 (4752) 71-01-35 либо 123 – для сотовых телефонов), которая также работает круглосуточно. Звонящему будет предложено сообщить фамилию, имя, отчество, а также адрес и номер телефона, по которым с ним можно связаться. При передаче анонимных



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Тамбовской области

---

сообщений следует помнить, что они не могут быть поводом для возбуждения уголовного дела.

В этом году на «телефон доверия» поступило 24 сообщения, из них 18 обращений воспроизведены в письменном виде и рассмотрены в установленном порядке, в остальных случаях заявителям даны устные разъяснения. По телефонной линии «Ребенок в опасности» поступило 5 сообщений.

В следственном управлении также организована работа прямой линии телефонной связи граждан с руководителем следственного управления. Каждый первый и третий четверг месяца с 10-00 до 12-00 по телефону 8 (4752) 71-02-50 можно лично обратиться к руководителю следственного управления по вопросам, находящимся в компетенции следственного управления.

22 Сентября 2015

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/969850>